

Επιμέλεια Γιώργος Χατζηβασίλης

## ΤΑ ΜΑΘΑΤΕ ΤΑ ΝΕΑ;



ΣΦΑΖΟΝΤΑΙ ΓΙΑ ΠΑΡΤΗ ΜΑΣ ΤΑ ΚΟΜΜΑΤΑ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ

# Με «προίκα» την πολύτιμη ψήφο μας άρχισαν οι γλοιώδεις κολακείες τους

**Ο**ι Έλληνες τής Διασποράς «είναι διπλά Έλληνες», δήλωσε ο υπουργός Υγείας, κ. Β. Κικίλιας, συνεχίζοντας τις καθιερωμένες πια κολακείες των ελλήνων πολιτικών όταν ασχολούνται μαζί μας. Κάποιοι από τους απανταχού συνέλληνες πιστεύουν αυτές τις κολακείες που μόνο γλοιώδεις μπορούν να χαρακτηριστούν, αν και κανείς δεν μπορεί να αμφισβητήσει πως οι Έλληνες τής Διασποράς είμαστε καλοί πατριώτες, όπως αυτοί που ζουν στην πατρίδα μας, αλλά ούτε καλύτεροι είμαστε, ούτε «διπλά Έλληνες».

Ο κ. Κικίλιας κολάκευσε τους Έλληνες τής Διασποράς, επειδή προς το παρόν είμαστε το φρούτο τής εποχής στην Ελλάδα, η πλούσια νύφη με προίκα την ψήφο μας, θα έλεγα, στην έντονη συζήτηση που γίνεται στην πατρίδα μας για την ψήφο των «Αποδήμων». Ξαφνικά έπιασε ο πόνος τη Νέα Δημοκρατία και το ΚΙΝΑΛ για την ψήφο μας, που τα περασμένα 50 χρόνια αγνοούσαν γιατί δεν την είχαν ανάγκη. Τί άλλαξε και τώρα κόπονται όχι μόνο για την ψήφο μας, αλλά κομμένη και ραμμένη για τα συμφέροντά τους;

Ξαφνικά τούς βγήκε ο ΣΥΡΙΖΑ φάντης μπαστούνι και διεκδικεί την εξουσία. Ήδη λεπλάτισε το πρώην ΠΑΣΟΚ, ενώ στις επόμενες εθνικές εκλογές με στροφή μόνο 5-6%, ο ΣΥΡΙΖΑ θα επανέρθει στην εξουσία και αυτό τρομάζει τους παραδοσιακούς «ιδιοκτήτες» της.

Ο Κυριάκος Μητσοτάκης ελπίζει πως με την ψήφο των Ελλήνων τής Δια-

σποράς θα μπορέσει να αποκλείσει για πάντα τον ΣΥΡΙΖΑ από την Κυβέρνηση και η Φώφη μας ελπίζει πως θα αυξήσει τα ποσοστά του ΚΙΝΑΛ πάνω από το 8%. Ο ΣΥΡΙΖΑ αντιστέκεται, φυσικά, στα σχέδια Ν.Δ.-ΚΙΝΑΛ για την μονοπόληση των ψήφων μας επειδή δεν έχει εκλογική βάση στο εξωτερικό και άλλωστε τον έβλαψε η Συμφωνία των Πρεσπών στην Ομογένεια.

Προσωπικά, έχω εκφράσει τις αντιρρήσεις μου για την ψήφο των Ελλήνων τής Διασποράς για πολλούς λόγους με δύο τους κυριότερους: αφενός τα καταφέρνουμε μια χαρά μόνοι να διχαζόμεθα χωρίς καμμία βοήθεια από την Ελλάδα αν πρόκειται να ψηφίζουμε και αφετέρου είναι απαράδεκτο να αλλοιώνουμε το εκλογικό αποτέλεσμα. Δηλαδή, άλλη κυβέρνηση να θέλει ο ελληνικός λαός και άλλη να τού βγαίνει με την ψήφο μας.

Οι υποστηρικτές τής άποψης να συυπολογίζεται το αποτέλεσμα της ψήφου των Ελλήνων του εξωτερικού στο συνολικό εκλογικό αποτέλεσμα, λένε πως οι Έλληνες τής Διασποράς δεν είναι δεύτερης κατηγορίας και πρέπει να συυπολογίζεται η ψήφος τους. Όμως, όταν με αυτό το σύστημα αλλοιώνεται το εκλογικό αποτέλεσμα γίνονται πολίτες δεύτερης κατηγορίας αυτοί που ζουν στην Ελλάδα, πληρώνουν φόρους, υποφέρουν από κυβερνητικές αποφάσεις και αν χρειαστεί θα θυσιάσουν τη ζωή τους σε περίπτωση πολέμου.

Εσκεμμένα, λοιπόν και εκ τού πο-

εκλογικού αποτελέσματος Ν.Δ.-ΚΙΝΑΛ για να κυβερνούν στον αιώνα τον άπαντα.

Γι' αυτό, οι βασικές αρχές της ΝΔ είναι ψήφος σε όλους όσους μπορούν να εγγραφούν σε εκλογικούς καταλόγους, προσμέτρηση στο τελικό αποτέλεσμα και δυνατότητα επιστολής ψήφου.

Γι' αυτό το λόγο και ο ΣΥΡΙΖΑ επιμένει στη δική του πρόταση, τη συγκρότηση εκλογικής περιφέρειας Επικρατείας αποδήμων για την εκλογή 3-12 βουλευτών, ανάλογα με το πόσοι θα εγγραφούν στους ειδικούς εκλογικούς καταλόγους εξωτερικού. Προβλέπει επίσης την αυτοπρόσωπη συμμετοχή στις εκλογές, σε ειδικά εκλογικά τμήματα εξωτερικού, και απορρίπτει την επιστολική ψήφο καθώς δεν εγγυάται το αδιάβλητο. Επιπρόσθετα επιμένει η ψήφος των εκτός επικρατείας εκλογέων να μην προσμετράται στο τελικό αποτέλεσμα.

Το ΚΚΕ έχει κάνει μια σαφή τοποθέτηση, χαρακτηρίζοντας αναχρονιστικό το «δίκαιο του αίματος» για την ιθαγένεια και υποστηρίζει ότι πρέπει η επέκταση του δικαιώματος να αφορά ανθρώπους που εξακολουθούν να έχουν ουσιαστικούς δεσμούς με τη χώρα, π.χ. με το να φορολογούνται, να υπάρχει περιορισμός στα χρόνια απουσίας από τη χώρα (μέχρι 30) και αποκλείει την επιστολική ψήφο.

Στο θέμα για την ψήφο των «Αποδήμων», φαίνεται να αναδεικνύεται μια πρώτη σύγκλιση μεταξύ της ΝΔ και του ΚΙΝΑΛ. Το Κίνημα Αλλαγής έχει θέσει τις ακόλουθες αρχές:

Δικαίωμα ψήφου στους Έλληνες του εξωτερικού που είναι εγγεγραμμένοι στους εκλογικούς καταλόγους. Θέσπιση επιστολικής ψήφου, που θα δίνει την δυνατότητα σε όλους να ψηφίζουν-ακόμη και αν δεν μπορούν να ταξιδέψουν. Οι Έλληνες του εξωτερικού να έχουν δική τους εκπροσώπηση. Να συυπολογίζεται το αποτέλεσμα της ψήφου των Ελλήνων του εξωτερικού στο συνολικό εκλογικό αποτέλεσμα.

Πόσοι όμως είμαστε οι Έλληνες τής Διασποράς; Σύμφωνα με υπολογισμούς που έχουν γίνει από ειδικούς, οι εκτός επικρατείας ψηφοφόροι εγγεγραμμένοι σε δημοτολόγια/εκλογικούς καταλόγους φτάνουν τα 2 εκατομμύρια.

Το 2009 η Γενική Γραμματεία Απόδημου Ελληνισμού υπολογίζει τον αριθμό των απόδημων σε άνω των 4 εκατομμυρίων, εκ των οποίων 3 εκατομμύρια διαμένουν στις ΗΠΑ (61%) και 700.000 στην Ωκεανία (13%). Μοιάζει υπερβολικός ο αριθμός.

Τέλος, σημειώνεται ότι το 2000 στις επίσημες στατιστικές των ΗΠΑ δηλώνονταν πως οι ελληνικής καταγωγής ήταν 1.165.000 ενώ στον Καναδά 215.000. Στη μελέτη του ΑΠΘ η πληθυσμιακή κατανομή του ελληνισμού της διασποράς, βάσει στοιχείων των ελληνικών διπλωματικών υπηρεσιών εξωτερικού πριν από το 2005, αποτυπωνόταν ως εξής: συνολικά στην Αμερική 1.733.975, την Ασία 33.335, την Αφρική 51.935, την Ευρώπη 1.021.405 άτομα ελληνικής καταγωγής.

### Μόνος και έρμος ο Ταγίπ Ερντογάν

Όπως φαίνεται, ο σουλτάνος Ερντογάν πήγε για μαλλί και μάλλον θα φύγει κουρεμένος γουλί από τη Συρία, γιατί μετά τη συμμαχία των Κούρδων με τον Ασάντ, ήδη καταφθάνουν στρατεύματα στα σύνορα τής χώρας για να σταματήσουν την προέλαση των Τούρκων.

Όπως έγραψα στο χθεσινό μου άρθρο, ο Ερντογάν θα πρέπει να αποφασίσει αν θα συγκρουστεί με την κυβέρνηση τής Συρίας που υποστηρίζεται από την Ρωσία και το Ιράν, ή θα απόχωρήσει ντροπισμένοι;

Στο μεταξύ, όχι μόνο τον εγκατέλειψε ο κωλοτούμπιας Τραμπ, όπως έκανε με τους Κούρδους, αλλά απειλεί κιόλας με οικονομικά μέτρα εναντίον τής Τουρκίας. Εγώ προσωπικά θα ήθελα να

συγκρουστεί ο θερμοκέφαλος Ερντογάν με τον συριακό στρατό για να εισπράξει τον εξευτελισμό που... δικαιούται.

### Ανάγωση

Εγγραψε ο Τάσος Παππάς στην Εφημερίδα των Συντακτών:

«Τα ρατσιστικά σχόλια όταν γίνονται από δευτεροκλασάτα και τριτοκλασάτα στελέχη της Ν.Δ. τιμωρούνται με διαγραφή και τα δεξιά μέσα ενημέρωσης σπεύδουν να αποθεώσουν την ηγεσία για την αυστηρότητά της σε θέματα αρχών. Όταν όμως σχόλια με παρόμοιο και ενίοτε πιο εμπρηστικό περιεχόμενο κάνουν βουλευτές και υπουργοί, ο αρχηγός του κόμματος και πρωθυπουργός της χώρας σφυρίζει αδιάφορα. Οι αρχές σε αυτή την περίπτωση γίνονται πολύ, μα πάρα πολύ, ελαστικές.»

### Καλό!

Δεν είναι ότι δεν έχουμε άποψη, όρεξη για κουβέντα δεν έχουμε

### Ακόμη ένα:

- Θέλω να κάνω τατουάζ. Πονάει;
- Εξαρτάται από την περιοχή.
- Από Λάρισα είμαι...